



Határtalanul!

Történelmünk és irodalmunk hősei Hont, Nógrád és Gömör megyékben

Iskolánk 7. évfolyamos diákjai a Határtalanul pályázati program keretében a Felvidékre látogattak 2018 májusának utolsó hetében. Az utazás során a magyar történelem és irodalom emlékeivel találkozhattunk.

Az első napon betekintést nyertünk egy magyar iskola életébe. A füleki II. Koháry István alapiskola tanárai és diákjai sok szeretettel fogadtak. Czene Csaba tanár úr élvezetes előadása Fülek és a felvidéki magyarság történetét mutatta be. Ezt követően a megismerkedtünk a vár több évszázados történetével és a környék gazdag régészeti leleteivel a vármúzeumban. Megmászva a vár falait megcsodáltuk a kilátást majd alászálltunk a második világháborúban épített pincerendszerbe.

Rimaszombatban a városnéző séta után a Gömör – Kishont Múzeum kiállítását tekintettük meg. Diákjaink verssel és koszorúzással tisztelgtek Tompa Mihály szobra előtt. A nap végén az Alsósziklás mellett található Maginvári kilátó megmászása komoly feladatnak bizonyult, de a legmagasabb pontról nyíló kilátás kárpótolt az erőfeszítésért.

A második napon a Balassa család sásfészkébe, Kékkő várába vezetett az út. Szklabonyán a Mikszáth Kálmán emlékházban az író gyerekkori emlékeibe és életútjába nyertünk betekintést. Alsósztrégován fejet hajtottunk Madách Imre síremléke előtt. A Madách-kastélyban barangolva feltárultak előttünk a költő életútjának főbb állomásai és *Az ember tragédiájának* színei. Délután losonci séta következett, először Ráday Pál sírjánál helyeztünk el virágot majd bejártuk a város nevezetességeit, többek között a Petőfi-házat és a Zsinagógát.

A harmadik napon az Andrássy családdal kapcsolatos emlékek nyomában jártunk. A rozsnyói irodalomtörténeti sétát követően megcsodáltuk az Andrássy mauzóleumot és Krasznahorka várát. Betléren az Andrássy-kastély parkjában sétáltunk. Csetneken a templomot és az egykori Vízivár romjait néztük meg.

A negyedik, utolsó napon a Szádelői-völgybe vitt az utunk, ahol a Szár-patak által vájt szurdokvölgyben túráztunk. Délután Kassán, a Felvidék fővárosában jártunk. A városnéző séta után a dóm titkaival ismerkedtünk és fejet hajtottunk II. Rákóczi Ferenc sírja előtt.